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Realizou-se no dia primeiro de junho de dois mil e quinze, às vinte horas, na Câmara 
Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, sessão ordinária. O 
presidente convidou o secretário para que fizesse a chamada dos vereadores, na 
qual estavam presentes todos os vereadores titulares.  Havendo número regimental, 
invocando a proteção de Deus, pela grandeza do povo de Lagoa dos Três Cantos, o 
presidente declarou aberta a presente sessão. Solicitou ao Secretário que fizesse a 
leitura de um trecho da Bíblia.  O presidente declarou aberta a sessão. O secretário 
fez a leitura da Ata nº.08/2015, da sessão ordinária, realizada no dia dezoito de 
maio de dois mil e quinze, que colocada em discussão após em votação, resultou  
aprovada por unanimidade. Seguindo foi feita a leitura das correspondências 
recebidas e expedidas. O Poder Executivo encaminhou os seguintes projetos de 
lei: Projeto de Lei nº. 00028/2015, autoriza o Executivo Municipal a suplementar no 
orçamento de 2015, utilizando como recurso o valor de R$ 408.000,00 do Fundo 
Nacional de Saúde – FNS, para construção da Unidade Básica de Saúde, e dá 
outras providências; Projeto de Lei nº. 00029/2015, autoriza o Executivo Municipal 
a abrir crédito especial no orçamento de 2015, utilizando como recurso o valor a 
receber de R$ 1.019.917,29 do FNDE – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação para construção de uma Escola – Projeto FNDE, e dá outras providências 
e  Projeto de Lei nº. 00030/2015, que altera a metragem da área a ser doada ao 
Estado do Rio Grande do Sul, bem como o número da matrícula constante no Artigo 
1º da Lei Municipal 309/98 de 29 de junho de 1998 e dá outras providências. 
Também foi feita a leitura das seguintes proposições: Proposição nº.03/2015, 
Propõe ao Poder Executivo Municipal que estude a possibilidade de proibir que as 
máquinas agrícolas transitem na Avenida principal da nossa cidade, e, que sejam 
colocadas  placas indicando tal proibição; Proposição nº.04/2015, propõe ao Poder 
Executivo Municipal que através do setor competente, estude a possibilidade de 
colocar pó de brita na Rua Prof. Antônio Gengnagel; Proposição nº.05/2015, propõe 
ao Poder Executivo Municipal para que entre em contato com a RGE solicitando que 
seja colocado um poste de iluminação pública entre as Ruas Carlos Krauspenhar e a 
Rua Arlindo Becker. Ainda, solicita que sejam realizados reparos na iluminação 
pública de todas as ruas do município, pois algumas lâmpadas encontram-se 
queimadas, todas de autoria do Ver.Elói Schumann – Bancada do PTB. Ainda a    
Proposição nº.06/2015, de autoria da Ver.Nerli Gorete Duarte Maciel – Bancada do 
PP propõe ao Poder Executivo Municipal que estude a possibilidade de reconhecer e 
efetuar o pagamento aos Servidores Públicos Municipais referente ao Plano de Carreira por 
escolaridade. Por fim, foi lido Of.Gab.DG.nº.3450,  do Tribunal de Contas, de 15  de 
maio de 2015, que encaminha  Proc.nº.667-0200/13-0. Assunto: Processo de 
Contas de Governo dos Administradores do Poder Executivo Municipal de 
Lagoa dos Três Cantos/RS, correspondente ao exercício de 2013, gestão dos  
Senhores  Sérgio Antônio Lasch (Prefeito) e Juliane Raquel Kempf (Vice-Prefeita). 
PEQUENO EXPEDIENTE: Primeiramente manifestou-se o Ver.Ari Vilson König  
(bancada do PP).  Parabenizou a Associação das Trabalhadoras Rurais Nova 
Amizade pela realização de mais um café colonial, ainda aproveitou a oportunidade 
para convidar toda comunidade e região para o 31º Sauerkraut Spielfest (Baile do 
Chucrute) no dia 06 de junho de 2015, promovido pelo Grupo Folclórico Cultivo do 
Passado. Por fim, manifestou-se a Verª.Nerli Gorete Duarte Maciel (bancada do 
PP), reportando-se à viagem que fez a Brasília, juntamente com a colega Verª. 



Hulda, na XVIII Marcha dos Vereadores a Brasília em Defesa dos Municípios, entre 
os dias 25 a 28 de maio passado, muitas reivindicações foram feitas através da 
CNM – Confederação Nacional dos Municípios, destacando que houve muito debate  
pelos prefeitos referente aos programas que o governo faz para os municípios, 
também do plano de carreira do magistério. Falou ainda da reunião realizada pela 
Ascamaja com os vereadores da região sul, onde discutiram sobre vários assuntos 
entre eles os royalties do  pré-sal, também foram encaminhados  alguns pedidos de  
emenda, mesmo sabendo que o Governo cortou muita coisa na saúde e na 
educação.  Por fim, convidou a todos  para participarem do 31º Sauerkraut Spielfest. 
Na sequência passou-se para a ORDEM DO DIA: Prestação de Contas  de Governo 
- exercício de 2013, do Poder Executivo Municipal de Lagoa dos Três Cantos/RS, 
Proc.nº.667-0200/13-0, foi baixado para a Comissão Permanente. Dando 
continuidade foram colocados em discussão após em votação os Projetos  de Lei 
nºs.00028, 00029 e 00030/2015, que resultaram  aprovados por unanimidade.  Na 
sequência  foi colocada  em discussão a Proposição nº.03/2015, sendo que após 
manifestações por parte de alguns Vereadores  foi retirada pelo proponente.  
Prosseguindo foi colocada em discussão após em votação as Proposições  de 
nº.04 e 05/2015, que resultaram aprovadas por unanimidade. Por fim, foi colocada 
em discussão a Proposição nº.06/2015 A Verª.Arilúcia pediu maiores 
esclarecimentos sobre este  plano de carreira à colega Nerli. A Verª.Nerli  
esclareceu que aqui no nosso município temos a categoria A,B,C e D, mas esta 
proposição se refere a cursos realizados  dentro da área de especialidade de acordo 
com o cargo do funcionário. ASSUNTOS GERAIS: A Verª.Hulda explanou sobre a 
viagem que fez a Brasília juntamente com a colega Nerli comentando, que foi muito 
positiva, elogiou o Presidente da Ascamaja Elói Ferraz pela iniciativa, onde na 
oportunidade realizou  uma sessão  no plenarinho  com a participação de  todos os 
Deputados das Bancadas Gaúchas, foi muito produtiva, muitas dúvidas foram 
sanadas. Ao final, solicitou ao presidente que envie ofício ao Sicredi, aqui do nosso 
município, para que os funcionários desta agência deixem seus carros no 
estacionamento do Sicredi, localizado nos fundos do mesmo, sendo que já foi 
cobrada por  várias pessoas,  para que se tome alguma providência, quanto a   falta 
de local para estacionamento, por ser um ponto  na avenida  bastante movimentado 
em função do comércio. O Ver.Nelvo disse que foi cobrado pelo Conselho Tutelar, 
do convite que enviaram  para a câmara de vereadores para participarem de uma 
reunião, na qual nenhum vereador se fez presente, o mesmo ocorreu em outras 
reuniões também, e quanto aos convites recebidos nesta casa sempre são lidos na 
sessão, ou se talvez foi recebido em alguma data entre as sessões então deveria 
entrar em contato com os vereadores comunicando, e gostaria de saber onde houve 
o erro e  se realmente foi ou não encaminhado convite. A Verª.Valdelíria relatou que  
na última sessão solicitou  autorização para participar de um  Encontro de Gestão 
Pública Municipal, e o Presidente desta Casa não autorizou alegando de que a 
mesma  já havia feito muitos cursos,a vereadora em resposta disse  que havia feito 
apenas um curso, e que ainda durante a semana solicitou autorização para fazer um 
curso do IGAM sobre Funcionamento do Legislativo Municipal e atividade 
parlamentar local, conforme correspondência lida, solicitando resposta por escrito do 
presidente desta casa, o que não aconteceu até o momento, e que gostaria de 
deixar registrado sua indignação, o fato de sentir-se prejudicada, e como a colega 
Hulda colocou de que foi muito proveitoso o que aprenderam na Marcha dos 
Vereadores a Brasília, da mesma forma gostaria de se aperfeiçoar e buscar 



conhecimentos. A Verª.Arilúcia apenas colocou  de que conforme sessão passada  
hoje prestaria esclarecimentos, referente a realização de exames, ultrassom, 
informando então de que na próxima sessão um pessoal da Santa Casa, e 
Secretário ou algum representante aqui do Posto de Saúde, vão estar presentes 
aqui na câmara para sanar todas as dúvidas sobre o assunto. Parabenizou a 
Cotrijal, pela ampliação da loja. Por fim, falou que na época que  foi feito asfalto na 
avenida, um colega comentou que parecia uma pista de corrida,  e hoje  existem 
muitas reclamações devido aos quebra-molas, mas vê isso como segurança, porque 
hoje o trânsito aumentou, tem muita carga pesada que transitam no centro e  como 
mora na avenida presencia diariamente um monte de coisas, o fluxo de pessoas é  
grande, principalmente crianças em frente ao colégio, é válido e não é só Lagoa que 
tem quebra-molas. O Presidente também manifestou-se favorável aos quebra-
molas da avenida, mas contrário aos das ruas laterais pela sua localização muito 
próximo ao cruzamento. O Ver.Elói  disse que é totalmente favorável aos quebra-
molas, principalmente na  da rua lateral próxima da sua residência, que com certeza 
se não tivesse nesse local já teria ocasionado morte.O Ver.Roque comentou sobre 
os polêmicos dez quebra-molas da avenida, no  seu ponto de vista  deveria ter um 
em frente ao Posto de Saúde,  por ser um local  que tem bastante movimento, 
sugerindo  que Administração Municipal faça um estudo no sentido de retirar  um  
que esteja localizado em local com menos  movimento e colocar onde realmente se 
faz necessário. O Ver.Ari concordou com as colocações do colega Roque, inclusive 
no ano passado entrou com uma proposição no sentido de colocar placa indicando 
redução de velocidade em frente ao Posto de Saúde, sendo um ponto muito 
perigoso em função da curva ali existente. Por fim, o Presidente esclareceu sobre o 
ofício da colega Verª. Valdelíria, justificando que não falou que foi por excesso de 
cursos realizados pela Vereadora, mas que não houve liberação das verbas para 
realização do curso, porque os valores já extrapolaram o limite do orçamento 
previsto para o ano de 2015, que era de oito mil reais, e, por enquanto as diárias 
estão suspensas para todos os vereadores, porque até agora foram pagas cinco 
diárias à Brasília e sete à Porto Alegre, sendo necessário suplementação de verbas. 
Nada mais havendo para tratar, agradecendo a proteção de Deus em nome do povo 
de Lagoa dos Três Cantos, o presidente deu por encerrada a presente sessão. 
Convocou todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 
15 de junho de 2015, neste mesmo local e horário.  Sala das Sessões, 01 de junho 
de 2015. 
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